Rubrique des problemes de TAPM.

H est créd dans be Bulletin une robrigoe des problémes. Cetta ralwique est potwr
le plaigir, celui qui novs fait choixir lee mathésnatigues A vingt ans, ot non directement
ponr notrs engeignement.

hmm&nmuﬁudmdummmmdu&mm
midres anndes de Faculté, Un certain caractire 4 originalité dans 'énonob est sovhaité,
os qui exciut, en particulier, les applications immédintes de thfordmes classiques,

Si sutenr dun &soncé nlest pas oo mesure d'én donner |z solution, it doit
accompagner som envoi du maxinmm Pinformation concemant e probiéme afin
d'aider s respomsables de a rubriqoe. Lo Bubietin pyblie les meilloures sohstions.

Fooncd et solutions sur fevilles sdparées ot tapdes & ka machine S.V.P, N'oubliez
pas ds sigaer. Touta cotrespondance ooncernant 4 rubrique est 4 adrexser A ¢

Gérard Lerac, Rubrique des problémes, L1ULT. de Clermont
B.P 29, 63-Aubiéne

Lea solutions des probidmes suivants doivent nous parvenic avant Is 1o décembire
1970,

Enoncé n® 1: G. Lerag, LU.T, ds Clersiont,
Montrer qutil faut sjouter au molns o paissances entitres de 2 (1 = 20y compris)
pour oblenir un multiple de 2°—1,

Exoncd - 2: G. Lersc, LUT. de Clermont,

Soit E "ensemble des quadruplets de nombres 8. Sig = (x, 3, 2, £) oot &lément
de E, on pose fi{g) = (yp—x!, 12—y, [F—2(, 1x—21} ef £, (g} = LU,

Exinte-t-i1, quol gus avit g, un entier # %l quo /4g) = (6, 0, 0, O)?
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